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道路内の雨水排水を自己所有地の吸込槽にて処理する承諾について

　この度、自己所有地を工事することにより、前面道路の側溝整備を行います。側溝整備を行うにあたり道路法第２４条による承認後工事を行いますが、周辺の道路敷地内には既存吸込槽がないため、自己所有地に道路内雨水排水を流入させ吸込槽にて処理することに承諾いたします。なお、承諾事項は下記のとおりとします。
記

承諾事項
１．自己所有地　東近江市　　町　　字　　　番地　　にて、道路内雨水排水の処理を宅地用吸込槽にて処理を行うこと。
２．吸込槽のメンテナンスは自己責任にて行うこと。なお、道路内からの排水が原因となる目詰まり等についても管理を行うこと。
３．今後、土地の所有権等に変動があった場合、契約の際には必ず重要事項説明として本承諾書を次の所有者に引継ぐこと。
４．吸込槽が宅地及び道路用として不必要となった場合の撤去費用については、一切市に対して請求しないこと。
５．道路管理者が行う点検及び補修等の作業による宅地内への侵入については、事前に連絡することを条件に認めること。

６．自己の都合により吸込槽を移転させる場合、移転先でその機能を補償すること。なお、その土地及び工事費用等の一切については市に対して請求しないこと。

７．上記承諾事項に対するもの以外に、賃貸料及び使用料、維持管理費等の一切について市に対し請求を行わないこと。

以上

