太陽クラブ　櫻　 直美
次世代に引き継ぐな！喫煙習慣

Q　我が国では推計年間１万５千人が受動喫煙で死亡しているとの報告もある。大切な人の命を守るため、煙草は吸わないことが望ましい。行政機関は敷地内原則禁煙だが、
①市が所有する公共施設の喫煙所の設置状況は。
②子ども・若者が喫煙を目にすることがないよう、喫煙所は動線も含め設置に配慮すべきでは。
③市職員の卒煙を促すため、段階的に喫煙所を減らす考えは。
④市の禁煙対策への意気込みは。
A　①市役所、道の駅、スポーツ施設などに51カ所の喫煙所を設置しています。
②できる限り目に触れないように設置しています。
③煙草は嗜好品であり、卒煙は自己判断です。吸う人がいる限り分煙が必要と考えます。
④今後も継続的に市民に対し喫煙や受動喫煙のリスクなどについて周知、啓発をしていきます。

Q　延命公園の階段に手すりがほしい、布施公園の遊具エリアの段差解消を求めるなどの声がある。高齢者・ベビーカー・車いすなど誰もが安心して使えるよう、公園のバリアフリー化に取り組んでは。
A　地形などの立地条件から公園全体をバリアフリー化することが困難な公園もあります。可能な範囲での改善を検討したいと考えています。


オープン間近コストコ視察
交通対策は万全か？

　産業建設常任委員会は、オープンを間近に控えたコストコホールセール東近江倉庫店の現地視察を７月17日に行いました。
　今回の視察はコストコのオープンにあたり、数多くの市民から寄せられたご意見に基づき実施したものです。
　視察の中で委員からは「八日市インターチェンジ方面からの車両が殺到した際の対応は？」「ガソリンスタンド横の交差点は混雑しないのか？」などさまざまな質問を行いました。
　これらに対し、まず市の担当者から、周辺道路の交通安全対策、地元への車両流入防止策、交通渋滞対策について説明がありました。
　引き続き東近江倉庫店の店長から、想定以上の来客があった場合の対応、開業時の混雑に対処するために誘導員70人態勢で臨むことなどの説明を受けました。最後に、問題が発生した場合には迅速に対応することをお願いしました。


第11回市民と議会の意見交換会
20年先のまちを語ろう

まもなく東近江市は、20歳の誕生日を迎えます。
これからどんな未来がつくられていくのでしょうか。
20年先のまちのことを語り合いませんか？
どなたでもお気軽にご参加ください。

日時：令和6年10月19日（土）　13時30分～（受付13時～）
場所：アピアホール（東近江市八日市浜野町3-1　ショッピングプラザアピア4F）

スケジュール
13：00　受付開始（開場）
13：30　市議会の取組報告
14：10　ワールドカフェ方式の意見交換会
15：40　閉会

※手話通訳が必要な方は、事前にお申出ください。

お問合せ　東近江市議会事務局
TEL：0748-24-5680/IP：050-5801-5680
