あなたの１票で変えられる

第12回市民と議会の意見交換会を6月28日に開催します。

　令和７年は選挙イヤーです。
　２月に市長選挙が行われました。また、７月には参議院議員選挙が予定され、１０月には市議会議員選挙が行われます。
　投票率が低下する現状から、どうしたら政治に関心を持ってもらい、投票に行ってもらえるのか。
　今年の市民と議会の意見交換会は「選挙」をテーマに、６月２８日、湖東コミュニティセンターで行います。
　皆さんとともに話し合いたいと思います。ぜひ、ご参加ください。


深刻な問題、若者の選挙離れ
　図１は、参議院議員選挙における年代別の投票率の推移です。１０代から３０代の若い世代の投票率が他の年代に比べ低く、「政治への関心の低下」「若者の選挙離れ」が大きな課題となっています。政治への関心の目安とされる投票率ですが、残念ながら年を追うごとに下がってきています。
　図２は、市議会議員選挙の投票率の推移です。平成２９年の選挙は、衆議院議員選挙と同時執行されましたので、前回の選挙より投票率が上がりましたが、市民に最も身近な選挙であるにもかかわらず、投票率は減少傾向で、前回は５０％を切る結果でした。


第12回市民と議会の意見交換会
テーマ　「選挙に行こう」
政治に興味を持ってもらうにはどうしたらいい？
投票に行ってもらうには何が必要？
みなさんと一緒に考え、意見を交わしたいと思います。

日時　令和7年6月28日土曜　13：30から
場所　湖東コミュニティセンター　多目的ホール　東近江市池庄町495


