令和７年６月定例会  議案の審議結果

議案第35号
令和７年度東近江市一般会計補正予算（第１号）
[bookmark: _Hlk205405048]日本共産党議員団　廣田　耕康議員、山中　一志議員、田郷　正議員が反対されました。
可決

議案第36号
令和７年度東近江市産業用地開発事業特別会計予算
日本共産党議員団　廣田　耕康議員、山中　一志議員、田郷　正議員が反対されました。
可決

議案第40号
東近江市特別会計条例の一部を改正する条例の制定について	
[bookmark: _Hlk205405205]日本共産党議員団　廣田　耕康議員、山中　一志議員、田郷　正議員が反対されました。
可決

請願第１号
日本政府に核兵器禁止条約の参加・調印・批准を求める請願	
日本共産党議員団　廣田　耕康議員、山中　一志議員、田郷　正議員、太陽クラブ　辻　英幸議員、新政無所属の会　中村　和広議員、井上　均議員が賛成されました
不採択	

その他の議案は全会一致で可決、承認及び同意されました。詳細は「東近江市議会」のホームページで検索してください。

次回９月議会
８月27日　開会
９月８日　一般質問
９月９日　一般質問
９月10日　一般質問
９月11日　予算決算委員会
９月12日　総務・福祉教育こども委員会
９月16日　総務・福祉教育こども委員会
９月17日　福祉教育こども・産業建設委員会
９月18日　産業建設委員会
９月24日　予算決算委員会
９月26日　閉会

※各日とも、午前９時30分から開始します。
※日程および時間は変更になる場合があります。

議会の傍聴
　東近江市議会では、皆さまの傍聴をお待ちしています。ご希望の方は、傍聴される当日に市役所本館３階の議会事務局窓口までお越しください。

テレビ中継
　本会議の中継は東近江スマイルネットのコミュニティチャンネルでご覧いただけます。

インターネット中継
　東近江市議会では、本会議の模様をインターネットでライブ配信（生中継）・録画配信しています。スマートフォン・タブレット端末でもご覧いただけます。

議会だよりの発行
　東近江市議会だよりは、２月、５月、８月、１１月に発行しています。

編集後記
　●議会だより82号をお届します。表紙の写真は、聖徳まつりで市制20周年を記念して行われたドローンショーのワンカットです。文字や花、蝶、キャラクターなどが次々と夜空に浮かび上がり、大勢の人を楽しませてくれました。●前号の81号で間違いや記載漏れがありました。ひとつは、編集後記でデザインマンホールをデザインされたのは、本市出身の姉妹で漫画家として活動されている「カッパラッパさん」と紹介しましたが、正しくは「カッパラッパラさん」でした。また、議案の審議結果表で、東近江市民クラブ所属の澤居寛明議員の記載が漏れていました。小欄を使って、ここに訂正するとともに、関係する皆さまに深くお詫び申し上げます。（議会だより編集委員会）
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